

编者按：屋漏就怕连天雨，麦收单怕烂麦场。前段时间的连续阴雨天气，对我市粮食生产造成影响，当前夏粮收购工作正在如火如荼地进行，如何让农民卖满意粮、放心粮？粮食人的担当在哪里？6月16日，《粮油市场报》刊登了《“三个一批”见担当》一文，介绍了我市粮食局采取多项措施，妥善处理夏粮收购过程中的问题，全力做好夏粮收购工作，充分体现了粮食人的担当。现予以转载。

# “三个一批”见担当

屋漏就怕连天雨，麦收单怕烂麦场。如何让农民卖满意粮、放心粮？粮食人的担当在哪里？为做好夏粮收购工作，江苏省高邮市粮食局采取入户检验、动员整理、合作收购等措施，落实“三个一批”，妥善处理收购过程中的问题。截至6月14日，全市已收购小麦1.2万吨，其中托市收购小麦6800吨。

一是入户验质选一批。由于今年小麦收割期间连续阴雨，在湖西新区、卸甲、临泽等乡镇，不少农民担忧收购单位以“不完善粒偏高”为借口，压级压价，甚至拒收。“今年下了这么长时间雨，小麦多少有一点受损发芽，加上有的田块倒伏了，病斑粒、生霉粒也较高。就怕到粮站被克扣，卖不上价格。”卸甲镇种粮大户陈玉忠坦言。

如何让农民知道自己的小麦不完善粒是否达标？五里坝国储库和卸甲、龙虬等粮油经营公司组织保管员，到种粮大户、专业合作社，依靠感官，对小麦质量进行初检，从中选出一批，避免农民因对质量指标理解不透而

来回折腾。

二是动员整理升一批。全市各收储库点充分利用晒场、烘干设施及可利用的公共场地，帮助农民及时晾晒、烘干。

水分偏高的，选择干燥天气进行曝晒，降低水分，以保证入库水分控制在13.5%以内；杂质超标的，利用除杂机械进行除杂，入库杂质控制在1%以内；不完善粒超标的，进行风扬、过筛整理等手段，把指标降下来。

三垛镇种粮农民徐文忠种了120亩小麦，有10多亩田倒伏，收割前的一场大雨过后，麦穗都黑了。“我单独收割了倒伏的田块。其余的田块收割后，通过烘干整理达标，全部卖到了三垛粮库，而且卖的是托市粮，每斤1.14元。比起那些不扬不晒、收割下来就卖5、6角钱一斤的，感觉还是比较划算的。”

三是合作收购走一批。从全市来看，小麦质量不如往年，有近40%的小麦属等外粮，按照托市粮收购要求是进不了托市收购的“笼子”的。

汤庄镇种粮大户赵天玉在邻近乡镇承包了近300亩，他指着堆在广场上的一堆小麦说：“这个是前几天收割的，还没有来得及晒。昨天带了一些小麦去粮站化验，检测结果显示不完善粒达14%，如果不整理，粮站肯定不会收。如果卖不到托市价，那亏本就大了。今年种粮成本近20万元，如果按0.7元/斤全卖给经纪人，这300亩小麦最多只能卖20万元，连成本都很难收回。”如何解民忧？收得进、调得出、零风险的合作收购不失为当前最佳渠道。高邮市粮食局与广东一家面粉加工企业签订了8万吨合作收购合同，目前八桥粮油经营公司伯勤库点等非托市收储库点已完成收购计划的10%左右；与市内部分面粉加工企业落实了3万吨代购代储业务，车运粮油经营公司车运库点等非托市收储库点已进入实质性的运作。据高邮市粮食局负责人介绍，该局还将与相关饲料加工企业就代购代储等外小麦事宜进一步磋商，积极帮助种粮农民联系用粮企业，消化等外小麦。

## 我市罗氏沼虾上市 价格与去年基本持平

本报讯19日，记者采访了解到，我市今年近14万亩罗氏沼虾已开始陆续上市，价格基本与去年持平。

上午11时许，记者在三垛镇同达水产养殖专业合作社水产交易市场看到，拉运罗氏沼虾的车进进出出。合作社理事长张国兵告诉记者：“合作社昨天开始帮助虾农卖虾，拉了3个塘口，卖了5000多斤，每斤34元；今天，合作社为虾农拉了7个塘口，卖了10000多斤，33元一斤。”据了解，由于目前上市量少，合作社为了打开销路、扩大影响，在既要保护虾农利益又要兼顾销售商利益的情况下，开秤前几天准备做赔本生意，为来合作社运虾的车辆免费加冰加水等。

下午1点30分，记者来到我市最大的罗氏沼虾交易市场——苏中农贸城采访，负责市场交易的郑先生告诉记者，他们16日开始罗氏沼虾试交易，每斤价格在40元左右；18日正式交易，每斤价格35元；19日交易，每斤33元。目前都是销往上海、苏南方向，价格跟去年基本持平。据郑先生介绍，今年南美白对虾产量比往年好，这对我市罗氏沼虾销售带来一定的压力，预计今年罗氏沼虾销售价格不会太理想，他希望我市广大虾农要有思想准备。

采访中，记者了解到，今年我市罗氏沼虾养殖质量好于去年，“铁虾”现象较少，虾的卖相比较较好。  
陆业斌

## 333省道高邮东段改扩建“工可”获批

本报讯 记者从市公路部门获悉，333省道高邮东段改建工程可行性研究报告日前获省发改委批复。

333省道高邮东段改扩建工程起自我市与兴化市交界处，顺接333省道兴化段，向西经甘垛镇、汤庄镇，与264省道交叉，经卸甲镇，与京沪高速公路、在建的连淮扬镇铁路交叉，止于与233国道交叉处，接333省道高邮西段，全长约34公里，按四车道一级公路标准建设，设计时速100公里，路基宽26米，估算投资14.5亿元。该线建成后，我市将再增加一条东西向交通大动脉，市域路网结构将进一步优化，对于加强与沿江、沿海地区的联系，促进我市东中部地区乃至里下河腹地经济社会发展，将起到重要作用。  
广德 文兰 玉梅



闻河村是城南新区区域面积最大、农田面积最多、农田方整化最好的一个村，该村7030亩农田常年以栽种一稻一麦模式为主。为提升农业机械化水平、实现农业增产达效，几年来该村引导农民先后购入大中型收割机27台、旋耕机30台、大型粮食烘干机14组、中小型插秧机和大中小型社会化植保机近百台套。图为该村2组种粮大户插秧现场。郑红梅 摄

## 检察院召开“举报宣传周”新闻发布会

本报讯 20日上午，市检察院召开“举报宣传周”新闻发布会，向部分市人大代表和政协委员、人民监督员、检风监督员及媒体记者等通报全市检察机关举报宣传周开展情况。

据了解，今年6月20日至24日是全国检察机关第十八个“举报宣传周”。此次活动以“加强举报人保护，惩治群众身边腐败”为主题，通过召开新闻发布会、开展法制宣传活动、接受人民群众举报等形式，宣传党和国家关于惩治和预防腐败的方针政策 and 法律法规，宣传检察机关保护、奖励举报人的工作制度和贯彻落实情况，宣传检察机关查办和预防职务犯罪工作的重点与成效等。

发布会上，市检察院党组副书记、副检察长吴必蔚从查办和预防职务犯罪、涉检信访维稳、刑事执行检察及检察队伍自身建设等方面通报了全市检察机关举报宣传周开展情况，并回答了媒体记者的提问。  
王小敏

## 公车拍卖公告

受高邮市公务用车改革领导小组办公室委托，扬州市少游拍卖有限公司将举办“高邮市机关公车改革取消车辆第三场拍卖会”。高邮市公务用车改革领导小组办公室定于2016年6月26日上午九点在少游拍卖有限

公司拍卖大厅（高邮市城南经济新区中心大道二手车交易市场内）对第三批68辆公车（别克、帕萨特、丰田、五菱、桑塔纳等车型）进行公开拍卖。

有意者请于2016年6月25日下午4点前到扬州市少游拍卖有限公司办理报名手续，报名时需交保证金每辆车1万元。

详情登录：高邮财政网（[www.jsqyc.gov.cn](http://www.jsqyc.gov.cn)）  
单位地址：高邮市海潮东路28号  
咨询电话：0514-84065111 13056324888（陈先生）  
监督电话：纪委 0514-84688619（马先生）  
财政局 0514-84610773（魏先生）

## 信息短波

◆近日，位于八桥农业科技园的江苏飞扬农业科技有限公司有关负责人驱车载着6300余斤桃子，分别走进全市17家敬老院和儿童福利院、老年公寓等处，为2100多名老人和孩子每人送去3斤桃子。何丹萍 晓莉

◆16日，开发区召开老龄协会成立暨第一次会员代表大会。大会通过了《高邮经济开发区老龄协会章程》以及《选举办法》，选举产生高邮经济开发区老龄协会第一届理事会会长、副会长、秘书长。思雨 陈力



# “阳光信贷”，城区集中走访开始啦！

根据市政府关于开展“阳光信贷”工作意见及要求，高邮农村商业银行城区范围集中授信火热进行中，服务上门，金融普惠千家万户！

## 资金难题

## “一站式”搞定

生产经营：进货、周转、扩大生产……  
居民消费：买房、买车、装修、结婚、旅游……  
统统没问题！

## 贷款比取款还方便？

能刷卡，能取现，能经营，能消费！  
最高授信50万元，最长期限3年！  
上门服务，免费办理，  
随借随还，按天计息。

我们来了，你准备好了吗？



微信申贷扫一扫



支持手机自助办理，随时随地，秒借秒还，又快又省

服务热线：96008，0514-84611930